

Los restos del poeta Bodria son trasladados a Valencia

Hoy, en el tren de las 10'40, llegarán a Valencia, desde Alcoy, los restos mortales del infelizmente poeta valenciano don José Bodria, para ser trasladados al Cementerio general, según expresa voluntad del finado.

Según nos comunica en atenta carta el señor Cura de San Mauro, de Alcoy, el cadáver viene acompañado de una comisión de aquel Ayuntamiento.

Para recibir el cadáver del ilustre poeta han sido invitadas las Sociedades y Corporaciones artísticas y literarias de Valencia, y es de esperar que el acto se vea muy concurrido, para tributar el último homenaje al valenciano ilustre, autor de «Fiestas de carrer» y de tantos libros.

Don José Bodria y Roig nació en nuestra ciudad en 1842, y contaba, por consiguiente, 70 años de edad, cuando en primer día de Mayo de 1912 falleció en la ciudad de Alcoy.

Estuvo dedicado a un arte, que tuvo y tiene en Valencia gran importancia: fué dorador, y son muchas las obras artísticas de esta clase que salieron de sus manos, mereciendo unánimes elogios de los inteligentes.

Su profesión no le apartó jamás de las aficiones literarias, a las que usó joven mostró predilección, y en las que demostró notables aptitudes. Colaboró en «Valencia Ilustrada», allá por el año 78, revista que dirigía el ya difunto señor Vives Mora, y en otras muchas.

Fuó uno de los fundadores de Lo Ratpenat, en cuya Corporación desempeñó varios cargos, entre ellos, el de vicepresidente, y en sus últimos tiempos había sido nombrado socio de mérito.

Alcanzó varios premios en los Juegos Florales, por sus composiciones poéticas. Dejó escritas varias obras, tituladas «Rosales», «Fulles seques», «Fiestas de carrer» y «Libret de recorte». El inolvidable



maestro Teodoro Llorente le distinguía mucho con su amistad y cariño. El orfeón El Micalet cuenta entre sus composiciones varias poesías del señor Bodria, cantadas varias veces con aplauso.

Modesto, cristiano, afable y caballero, el señor Bodria no tuvo jamás enemigos. Su muerte fué muy sentida; las Letras valencianas perdieron un poeta fidedigno, y Valencia, uno de sus más distinguidos hijos.

Es de esperar que Valencia honrará la memoria de su poeta, asistiendo al acto.

Acompañando los restos del señor Bodria llegarán los señores Arcipreste don Vicente García Vega, el cronista don Román Vicedo y una comisión del excelentísimo Ayuntamiento, presidida por don Andrés Catalá.

AVISO

Se ruega a los receptores de las mercancías que conduce el vapor «LUXPALILLE», llegado a este puerto el día 30 de Abril de 1920, se sirvan acudir a una reunión, que tendrá lugar en el domicilio de su consignatario, plaza del Príncipe Alfonso, número 16, a las CATORCE horas del día hoy, para tratar asuntos relacionados con la descarga de dicho buque.

ANTONIO CAMOIN, consignatario.

El DIARIO de ayer

A pesar de nuestros propósitos de ayer, en relación con nuestra tirada, no pudimos cumplirla. La limitación fué impositiva. Los que en las primeras horas se hallaban al frente de la venta y del reparto, se vieron anonadados ante el enorme pedido de ejemplares, y la rotativa, a pesar de su velocidad, estuvo funcionando casi toda la mañana.

En una palabra: agotamos en un solo día el papel que teníamos reservado para una semana, y nos quedamos sin una sola bobina, abocados hoy a un verdadero conflicto.

Afortunadamente, determinados elementos, deferentísimos con nosotros, y para los que toda gratitud por nuestra parte será poca, nos prestaron ayer un camión-automóvil, y con él pudimos traer el papel necesario para hoy.

De todos modos, mientras duren estas circunstancias, y a pesar de nuestra buena voluntad, nos será imposible atender las peticiones de todos.

AHUIR y GARCÍA, S. en C.
antes
JOSE PASCUAL AHUIR
ALMACENISTAS DE SACOS
ENVASES USADOS Y NUEVOS
HARINAS, CEREALES Y SALVADOS
Teléfono 1.428
VALENCIA

EL OCULISTA AMERICANO
establecido calle de las Barcas, 2, Valencia, ha dado la vista a más de trescientos ciegos desahuciados por la ciencia, en el espacio de 3 años que reside en esta capital. Tiene nombre y dirección de ellos a disposición de los enfermos de ojos que lo deseen. Sus precios son módicos y da consultas gratis a los indigentes.

D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán hoy en la parroquia de Alfara del Patriarca e Iglesia de los Padres Camilos; las que se dirán mañana en la Colegiata de San Bartolomé e Iglesia de San Lorenzo (Padres Franciscanos), y las que se dirán pasado mañana día 9 en el convento de las Religiosas Siervas de María, serán en sufragio de

LA SEÑORA
D.ª Escolástica Lluésma Palau
de Cortés
Que falleció en 6 de Marzo último
R. I. P.

Su viudo, madre y hermana; madre y hermana políticas, tíos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos, por lo que les quedarán reconocidos.

El Excmo. Sr. Nuncio Apostólico, Emmos. Cardenales Arzobispos de Toledo y Zaragoza y los Excmos. Sres. Arzobispo de Burgos, Obispos de Barcelona, Orihuela, Madrid-Alcalá y Sión, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Las promesas, en el peligro

Nada retrata mejor el estado psicológico de los hombres, en ciertos momentos de la vida, que un viejo y sabido cuento que, por lo gráfico de su contenido, vamos a reproducir.

Cuenta que un día sorprendió un terrible temporal de mar a dos pescadores, padre e hijo, que, embarcados en una pequeña barquita, habían salido a buscar su sustento.

El mar, embravecido, rugía imponente; las olas, enroscadas, amenazaban hundir a cada momento a la frágil embarcación, y en tan apurado trance exclamó el padre, angustiada: «Prometo regalar al santuario de la costa, si salgo de este peligro, un dorio del tamaño de la chimenea de un barco de veinte mil toneladas!»

Amainó la tempestad, y el chico, que había oído estupefacto la promesa, se atrevió a objetar: «No le parece, padre, que es demasiado grande el dorio que ha prometido?»

El padre, por toda contestación, le dijo: «No seas tonto; esa promesa la he hecho para salir del peligro; cuando lleguemos a tierra, ya mandaremos al templo una cecilla.»

Hasta aquí el cuento. ¡Cuántas y cuántas veces no ha sucedido lo mismo en las tempestades de la vida!

En los momentos de peligro, cuando el temor encoque los corazones, las nubes oscuras amenazan tenebrosas al oleaje de la revuelta conmueve hasta los cimientos de toda organización, hay que oír los buenos propósitos, las rectificaciones para el porvenir, los cambios de conducta que se anuncian y las promesas que se formulan para un futuro que entonces se ve tenebroso e incierto.

Después... viene la apetecida y deseada calma; y como las promesas no las hizo el convencimiento y el propósito de enmienda, sino el temor, desaparecido éste, vuelven a surgir otra vez las adormecidas pasiones, y poco a poco va el egoísmo convenciendo al deber y reduciendo a las más

Hacia la normalidad

Signo la huelga general

COMENTARIOS

Desde primera hora de ayer, el tema de todas las conversaciones fué la nueva farsa en que ha entrado en nuestra ciudad la acción de los comunistas de la tercera Internacional, como ellos se llaman, o mejor dicho, de los explotadores de la inconsciencia del elemento obrero.

Convenidos seguramente de que la fuerza pública no permanece en la calle, como en otras ocasiones, para ser sus componentes meras figuras decorativas y blanco de sus burlas, han desistido del motín callejero, que puede acarrear funestas consecuencias, y como ayer decíamos, han iniciado la campaña terrorista por medio de la colocación de bombas, que anteanoche comenzó.

Por lo que ayer vimos, sobre todo en las calles comerciales, el efecto de la campaña terrorista ha causado efectos diametralmente opuestos a los que se proponían sus inductores y autores, pues el comercio valenciano, en general, dió ayer una prueba de varonil entereza y de afirmación ciudadana abriendo de par en par las puertas de sus establecimientos y sus escaparates.

Olaro está que contribuyó en gran manera a esta conducta del comercio la digna y firme actitud del caballeroso gobernador civil don Rafael Durán, secundado con acierto por todos los agentes y fuerzas a sus órdenes, y muy especialmente por el activo e incansable jefe de Seguridad, el capitán don José Alicart, que tan excelentes e importantes servicios viene prestando a la causa del orden y de la tranquilidad.

¡Bien por el comercio valenciano!

El día de ayer

EN LAS PRIMERAS HORAS

Durante las primeras horas de la mañana de ayer, la ciudad ofrecía aspecto triste, pues faltaba la animación propia que le dan las clases obreras cuando de ordinario se dirigen al trabajo.

En los puntos estratégicos se situaron fuertes retenes de fuerzas montadas y de infantería de la benemerita y del cuerpo de Seguridad; pero afortunadamente no tuvieron que intervenir en nada, sobre todo en lo que se refiere a la apertura de los establecimientos comerciales.

EN EL MERCADO CENTRAL

El Mercado Central estuvo ayer muy bien abastecido, y el número de vendedores fué casi el de ordinario.

A primera hora la animación fué verdaderamente extraordinaria, pues la gente, ante el temor de que se reprodujeran abortos, acudió temprano a adquirir frutas y hortalizas, e hizo provisiones por lo que pudiera ocurrir.

De lo único que se careció fué de carne, debido, como ya dijimos, a que los matarifes se negaron el día anterior a sacrificar.

COACCIONES Y COBARDIA PATRONAL

Un número considerable de obreros de distintos oficios acudió ayer a sus respectivos talleres y fábricas para reanudar el trabajo; pero en algunos de ellos, situados en las afueras, les salieron al encuentro grupos de revolucionarios, que con amenazas les hicieron desistir de sus propósitos de reanudar el trabajo.

En otros talleres fueron los mismos dueños los que, con inconcebible cobardía, obligaron a sus obreros a que no trabajasen, ante el temor de no sébamos cuántos fieros males.

ESPAÑA AL DIA

Nuevo Ministerio

Madrid, 5, 3'30 t. (URGENTE)

El señor Dato ha facilitado la lista de los nuevos ministros.

Presidencia y Marina, señor Dato. Estado, marqués de Lema. Gracia y Justicia, Bugallal. Hacienda, Domínguez Pascual. Gobernación, Bergamín. Guerra, vizconde de Eza. Fomento, Ortuño. Instrucción pública, Espada.

Queda suprimido el Ministerio de Abastecimientos.

El señor Cañal ocupará en su día el Ministerio de Trabajo.

Comentarios políticos

contra el nuevo Gobierno

Madrid.—Al ser conocida la lista del nuevo Ministerio se han acentuado los comentarios pesimistas en los círculos políticos.

Los nombres de estos detenidos no los pudimos averiguar.

REUNION CLANDESTINA

Anoche circularon insistentes rumores de que los elementos que desde la sombra dirigen el actual movimiento revolucionario se habían reunido a última hora de la tarde y habían acordado que continuase la huelga general hasta nueva orden.

Parece ser que esta reunión había sido convocada por algunos elementos socialistas; pero que el entrevistarse con los sindicalistas, éstos convinieron a aquellos de que debía seguir el actual movimiento revolucionario.

EN LA CARCEL MODELO

En el interior de la Cárcel Modelo y por sus alrededores debió ayer notarse algo anormal, por cuanto, aparte de otras medidas que parece se adoptaron en la prisión, la guardia militar exterior fué reforzada en las primeras horas de la tarde.

HOY HABRA CARNE

El alcalde señor Samper nos manifestó anoche, en el Gobierno civil, que había conseguido, tras grandes esfuerzos y con algún rasgo de energía, el que los matarifes sacrificasen ayer tarde en el Matadero, desbaratando con ello ciertos maquinismos que pretendían poner en práctica los carniceros.

LOS FABRICANTES DE HARINA

Anoche, a las ocho, los fabricantes de harina comunicaron al alcalde que hoy no se fabricaría harina, por no contar con obreros para trabajar.

Al señor Samper le extrañó el anuncio, por cuanto ayer envió a varias fábricas obreros municipales, y en algunas de ellas se les despidió, con el pretexto de que no hacían falta.

CRÓNICA SOCIAL

El Manifiesto de la Nueva vida

Había una vez un organismo humano que vivía a la buena de Dios, gozando del relativo bienestar que disfrutar puede en este valle de lágrimas, y sufriendo de vez en vez los inevitables achaques y penalidades inherentes a la imperfección humana.

Y he aquí que cierto día entró en este organismo un grupo de «supermicrobios».

No se ha podido precisar si estos pequeños y soberbios organismos entraron en el aire, o bien llegaron nadando en el agua de un manantial poco limpio; pero lo cierto es que entraron, y que apenas se vieron instalados en el «nuevo domicilio», se consideraron como en país conquistado y comenzaron a correr de acá para allá, viajando gratis en los vehículos del aparato circulatorio. Y como tenían aquel espíritu de crítica que caracteriza a todos los «supermicrobios», iban analizando, juzgando y condenando cuanto veían a su paso.

Como eran tan «indiferentes», no se reservaban de criticar delante de los «glóbulos», de los «glóbulos» y de las «moléculas» que componían aquel complicado organismo.

«Esto está mal!»—decían con aire de suficiencia y de superioridad,—«esto está muy mal; se vive aquí de una manera rutinaria y anticuada; esto meclona con arreglo a las leyes retrógradas, leyes que se establecieron allá en el año de la Nana, y que están mandadas a recoger. Aquí no hay progreso ni espíritu moderno; esto es intolerable. Mirad, mirad qué injusticias y que anomalías: unos trabajan demasiado, y otros apenas si trabajan; los obreros del aparato circulatorio, los «glóbulos rojos», trabajan incansablemente, sin descanso, noche y día; en cambio, las aristocráticas «células grises» del cerebro no trabajan casi nada; se pretexto de que tienen que entregarse a las elevadas funciones del pensamiento, se dan una vida reglada; descansan qué sé yo cuántas horas, y aun el trabajo que realizan es verdaderamente irrisorio. Pues, ¡no digamos nada de la injusta desigualdad en la distribución de las labores!; unos, como las «fibras de los músculos» (singularmente de las manos y de los pies), están condenados a una labor grosera, servil e inaguantable, mientras que otros (no sé por qué privilegios) gozan de los placeres de los sentidos, sin grandes trabajos y sin quebrantos de ninguna clase. ¿Es esto tolerable? Si todos los ciudadanos son hijos

del mismo organismo, ¿por qué no han de ser todos absolutamente iguales? ¿Por qué no han de disfrutar de los mismos derechos e idénticos privilegios? ¿Por qué no han de estar sometidos todos a cumplir con la misma ley de trabajo?

Estas palabras, como es de suponer, produjeron sus efectos en las clases humildes del organismo.

Pronto el descontento y la rebeldía cundieron por todas partes.

Los supermicrobios, alentados por el éxito, se envalentaron y acentuaron su protesta, tomando en serio la misión de regeneradores de aquel organismo atrasado.

—¡Hay que hacer algo!—decían por todas partes.

Y esta frase, repetida en todos los tonos, acabó por convertirse en un grito de guerra.

—¡Hay que hacer algo!—repetían, sugestionados, los «glóbulos rojos», llevando la alarma hasta el último rincón de los «vasos capilares».

Y la idea cristalizó; y los regeneradores supermicrobios lanzaron, por fin, el Manifiesto de la Nueva Vida Orgánica.

He aquí, en síntesis, las bases de la nueva organización:

Todas las células del organismo tendrían los mismos derechos y los mismos deberes: todas trabajarían las mismas horas.

Quedaría abolida el descanso del sueño. Quedarían abolidos asimismo los privilegios de las células grises del cerebro.

Los trabajos automáticos, como la circulación, digestión y nutrición, serían centralizados, es decir, vigilados directamente por el cerebro.

Ni el corazón ni el estómago serían libres de trabajar, como antes lo hacían, con independencia de los centros directores.

Quedaría asimismo abolida la desigual distribución de la substancia nutritiva.

Este Manifiesto fué acogido con entusiasmo.

Los supermicrobios triunfaron, y sus principios se llevaron a la práctica.

Tal vez la suspirada regeneración hubiera sido un hecho...; pero ocurrió que el mismo día en que se implantaron las reformas, murió el organismo de un mal infeccioso.

LUIS LEON.

car, saltando por las bandas del corral a una casa colindante.

Doce millones para Navidad

Madrid.—La Dirección general del Tesoro ha publicado ya el prospecto de los premios para el sorteo de la Lotería de Navidad en el presente año. El primer premio es elevado a doce millones de pesetas, y el segundo, a seis millones.

JUEZ AGREDIDO

Bilbao.—Comunican de Lequeitio que un maquinista mercante apellidado Buriño insultó y agredió al juez municipal, por estimar injusta una sentencia dictada por éste.

El agresor ha sido detenido. CONSTRUCCION DE UN ASTILLERO Gádiz.—En breve comenzará en esta bahía la construcción de un astillero para buques de mediano tonelaje.

Sigue en solución la huelga de obreros de los astilleros gaditanos. Las Asociaciones obreras socorren financieramente a los huelguistas.

NAUFRAGIO

Sanlúcar.—Cerca de este puerto ha naufragado una embarcación que conducía numerosos caballos, ahogándose todos éstos.

La tripulación logró salvarse. MAS TRIGO INFECTADO Alicante.—En la bahía aguardaba turno para descargar 3.500 toneladas de trigo argentino, el vapor «Olandio».

Ahora, como el «Olandio» llevaba patente suelta, por haber sufrido su tripulación varios casos de peste bubónica, la Sanidad ha dispuesto enviar al buque el lazareto de Mahón. El cargamento de trigo venía destinado a Alicante, para servir a los fabricantes de Alboy y de la Marina, y éstos han puesto el trigo en el oleo, por el perjuicio que les origina la marcha del buque.

REGRESO DE UNA ROMERÍA ACCIDENTADO Bilbao.—Al regresar de la romería de Ujue, al amanecer del domingo, y en la carretera de Tafalla, en lugar próximo a la villa de San Martín, una galera alcanzó a un coche, por haberse roto el freno, quedando el coche destruido.

A consecuencia del percance resultaron 18 heridos. Las autoridades de Tafalla salieron para el lugar del suceso, para instruir las oportunas diligencias. El alcalde de Tafalla comunicó en seguida por telegrama al señor gobernador las noticias que antecedían.

MARRUECOS

¿SECUESTRO? Melilla.—Se rumoreaba que un joven acomodado, que procedente de Argelia, llegó hace unos meses a esta plaza, ha sido secuestrado. Los moros le arrastraron ofreciéndole la frente de unas minas para conseguir que se internase en territorio no sometido, y una vez allí le secuestraron, pidiendo ahora una importante cantidad por su rescate. La víctima llevaba un cheque de 40.000 duros cuando fué sorprendido. Esta noche, en casa de un prestigioso comerciante indígena de esta plaza, fueron observados con una comida a la usanza mora, los generales Silvestre y Montevardo y sus ayudantes. ATROPELLADO Gerona.—En la playa del monasterio de San Felix ha sido atropellado un niño, hijo del jefe de Carabineros. El niño quedó destruido.

La multitud intentó destruir el auto. El chófer huyó.

UN OBRERO MUERTO

En la fábrica de productos Pirelli, Sociedad anónima, un obrero agredió a cuchilladas a otro compañero, dejándolo muerto en el acto. El agresor fué detenido.

REPARACION DEL CABLE Tarragona.—Ha salido para Palma el vapor catalán «Electra».

Va a reparar la avería que existe en el cable directo de Palma-Barcelona. HUELGA DE ELECTRICISTAS Palma.—Se ha planteado la huelga de electricistas.

El gobernador ha dicho que garantizará la libertad del trabajo. Los militares están preparando equipos para sustituir a los huelguistas en las fábricas de alumbrado público.

La benemérita vigila los transformadores. ASAMBLEA CATOLICO-SOCIAL Valladolid.—Han llegado numerosos delegados para asistir a la gran Asamblea que celebran los Sindicatos Agrícolas de la Federación Católica.

Reina extraordinario entusiasmo. HUELGA DEL RAMO DE VESTIR Valladolid.—Se han declarado en huelga los obreros sastres y zapateros. Piden un aumento de un 50 por 100 en los salarios.

Avisos de Corporaciones

CANAL DE RIEGO DEL RIO TURIA. Por acuerdo de la Junta de este canal, se pone en conocimiento de los señores propietarios regantes del mismo, que el cobro del plazo voluntario, con la bonificación del 4 por 100 de los recibos de agua y motor eléctrico, correspondientes al reparto del presente año, se verificará en los días del 1 al 7 de Mayo próximo, en la Oficina recaudadora, calle de Caballeros, número 20, y los días 8, 9 y 10, en la Casa Ayuntamiento del pueblo de Alfajar, de nueve a una. Valencia 29 Abril de 1920.—El presidente, Abadón Pastor.

Casa de los Obreros

JUVENTUD SINDICALISTA CRISTIANA. Hoy, a las 7:30 de la tarde, tendrá lugar la tercera conferencia que el Circolo de Estudios Sociales de esta juventud tiene organizado, estando ésta a cargo de José Catalá Tomás, que disertará sobre algunos puntos de la Eneida («Ierum Novarum»).—El secretario.

Advertisement for Don Francisco García Benet, featuring a portrait and text about his medical practice and services.

Reuma - Clática - Artritismo. CIATIGARINA García Suárez. El más poderoso disolvente del ácido úrico. Alivio inmediato, curación segura.

La fiesta nacional

(POR TELEGRAMA) MADRID. Con un lleno repoblante se ha celebrado la corrida a beneficio de La Cruz Roja.

Ha asistido doña Victoria, organizadora de la fiesta. En la Plaza se veían gran número de mantones de Manila. Primero, Gallito Meroniqua esoymente. El bicho, con poco poder, toma cinco varas y mata dos caballos.

Joselito nuclea, sufriendo varios desamores. Con el brazo suelto alza un pinchazo año, una estocada corta y un descañello.

Segundo, Belmonte torrea por verónicas, sin fuclmento. Al salir de un quite, el trianero se cogido y volteado, resistiendo lleso.

El toro toma cuatro puyas a cambio de tres caídas y dos caballos para el arrastre. Belmonte trastea despegado, terminando con un pinchazo cuarteando y media estocada buena. (Pitos).

Tercero, Sánchez Mejías toroniqua con elegancia. En quites está superior. Los de a caballo mojan cinco veces y caen tres caídas, sin consecuencias.

Sánchez Mejías coloca cuatro pares de banderillas buenas. Muletta valiente, dando patés superiores. Entrando mal arrea un sablazo. (Pitos).

Cuarto, Gallito Meroniqua con voluntad, pero sin fuclmento, por las malas condiciones del bicho. En quites estuvieron los maestros nada más que voluntarios.

En el primer tercio hay cuatros varas y dos caídas. Joselito banderillea, sobresaliendo un par al cuarteo. Con la muletta da varios pasés naturales, algo despegado.

Finiquita de una estocada entera, que basta. Quinto, Belmonte quita superiormente, siendo ovacionado. Con poder toma el toro cuatro varas, ocasiona dos caídas y deja en la arena dos caballos.

Los chicos cumplen en banderillas. Belmonte, al comenzar la faena, oye algunos pitos. Muletta medroso y embarullado. Mete una estocada corta, con tendencia a golletear.

El público se indigna y le silba largo rato. Sexto, Sánchez Mejías y Joselito banderillean muy bien, escuchando aplausos. Sánchez Mejías torrea ceñido, dando algunos pasés con la izquierda, superiores. Arrea dos pinchazos, media estocada y descañello.

Federación Agraria de Levante

Categoría E. (Equilibrio). Alonza extraordinaria intensidad el sistema anticiclónico de altas presiones, que avanza de 780 milímetros sobre las vertientes atlánticas de Francia, disminuyendo en rápida pendiente hacia la cuenca mediterránea y hacia los países del polo de Gádiz, donde están las menores (724 milímetros). Vientos fuertes del N. al N.E., mar agitado en el Mediterráneo, del N.O. en la cuenca del Ebro, y muy violento del E. en Andalucía y Estrecho de Gibraltar. Las lluvias de ayer fueron insignificantes, sin eficacia agrícola, escuchándose las mayores en Tobarra, 101 milímetros; Barzaca, 87; Sueca y Alcora, 7; Albuñol, 6;8; Antella y Torre Valada, 6. En la pasada noche la temperatura ha descendido a 5 grados de Castilla la Nueva. Trés tarde.—Y. M.

La Regional Casa Castelló

Pastas finas y bizcochos. JATIVA, 4, Teléfono 1.442, VALENCIA. Café y Restaurant del Circulo Legitimista. Calle San Martín, 2 (esquina c. de la Paz). A cargo de F. Vilaplana. Menú variado - Paella todos los días. Cubiertos de 3/50 pesetas en adelante - Servicio esmeradísimo a la carta. NOTA. Rebaja en los abonos de 30 comidas. PARA EVITAR Y COMBATIR LA GRUPE LOS MEDICOS RECOMIENDAN "DEPURASA" (Licor antistaphilocócico áureo) (Producto registrado) DE VENTA en TODAS las FARMACIAS.

FLAN IDEAL

¿Quiere usted preparar al momento un delicioso FLAN? Emplee el FLAN IDEAL. En ultramarinos.

Radium - Rayos X

Advertisement for Dr. Casanova Dalfó, featuring an image of a medical device and text about radium and X-rays.

SAN VICENTE, 151 (toda la casa). Aplicaciones de RADIUM, EMANATORIO, RAYOS X (aparato intensísimo con tubo Coolidge).—ELECTRICIDAD, LUZ, BAÑOS HIDRO-ELECTRICOS. Curación de Cáncer, Lupus, Tumores, Reumatismo, Tuberculosis pulmonar abdominal, articular y ósea, Diabetes y otros. SORDERA.—Zumbidos y supuraciones oído, por aparato invento del Dr. CASANOVA DALFÓ.

Redentorismo inútil

La salud ajena

En el Colegio de Médicos se han reunido los redactores de la Prensa diaria de Madrid, encargados de tratar en olla cuestiones relacionadas con la salud pública. Se quiere intentar un último esfuerzo para ver de decidir a las gentes a preocuparse de esa enorme mortandad actual, que de no ser interrumpida, acabará de modo fatal e inexorable con la raza española.

Creo sinceramente que los entusiasmos de los simpáticos compañeros se embolarán contra la pasividad ambiente. El egoísmo triunfador en nuestro país esteriliza todas las iniciativas de ralgambre colectiva. A nadie le importa lo que pasa al otro lado de las bardas de su corral. Es muy de nuestro tiempo este individualismo feroz, ciego y suicida.

Sin embargo, la de la salud pública no es cuestión que merezca dejar de interesar a los individuos, aun careciendo de todo espíritu de fraternidad humana. Los microbios no distinguen de Jorajuals, ni de edades, ni de egotismos, y las enfermedades contagiosas a todos atacan por igual. Es común el enemigo.

Y siendo la mortalidad en el año 1918 muy coronada del 4 por 100, no cabe duda que las probabilidades de morir fueron para los hoy supervivientes de un 4 por 100.

En las estadísticas, sin embargo, no se consignan si no los muertos, omitiéndose los enfermos que quedaron con vida; pero en un fisiologismo precario, incapaces de una existencia de satisfacciones y trabajo. La fatalidad de esta comprobación, al alcance de todo el mundo, aumenta la gravedad de la catástrofe.

¿Cómo no sentirse estremecido, si no por amor a la Patria, por amor a sí mismo ante esta tragedia? La realidad pregona, no obstante, que a la masa le importa un bledo que se mueran a montones los que la componen. Quizá sea que su inconsciencia, su inofortuna, les lleva a no creer que el mal sea remediable. Quizá llegue a tal extremo la falta de energía social, que no quepa posibilidad de reacción. Quizá piensen que las predicciones de los que, día tras día, prognostican la gravedad del daño, son cosa interesada, artimañas para obtener beneficios y prebendas.

Esta última ha sido la actitud de los parlamentarios, que en el Congreso rajaron, talaron y derrumbaron el presupuesto de Sanidad, sin otro motivo ostensible ni confesado que el temor a que se tratara de una aspiración más a «cuchupar de la piragua», que dicen los castizos de la calle de Valencia.

Y es tan compleja la amalgama de ignorancias, egoísmos, suspicacias y perezas mentales, que la iniciativa de los redactores médicos está condenada a resultar totalmente ineficaz.

Para profetizarle no hace falta poseer condiciones excepcionales. Es suficiente con observar sincera y serenamente el espectáculo de la vida.

Asomados a cualquier casa donde haya muerto un niño de samarripón, uno de esos bebés de nécar y rosas que hacen la felicidad de los hogares bendecidos por Dios. Oíd y hallaréis que casi todos coharán la culpa al médico, acusándole de torpe, de no «daber acertado» con la enfermedad; esto es seguro. Algún escéptico abominará de lo mal que criaban al niño los padres, no preocupándose de su higiene. Los honradamente resignados dirán que la enfermedad no tenía remedio; pero ni una sola persona culpárala de la amargura al abandonar el sanitarío en que se encuentra la nación, multiplicando las facilidades de contagio.

Por todo hay ahora manifestaciones en España; por todo se amenaza y comina a los gobernantes; por todo se oñlla, grita y reclama; por todo, menos por los problemas de la salud pública. Como si pudiera haber nada más urgente para el país, que cohibir esa sangre tremenda de que los muertos superen en un año en 83.000 a los nacidos!

Bien está y sólo pídese merezca la decisión de los periodistas médicos; pero no creamos en el buen resultado del impulso. Estas cuestiones no interesan aquí a nadie. No hay modo de lograr que se fije la atención en ellas. No existe percepción clara del problema, y o no se piensa en él, o se llega a la conclusión totalmente errónea, injusta y peligrososa de que son ambiciones burocráticas de los médicos las que mueven el tinglado.

DOCTOR CESAR JUARROS. (Prohibida la reproducción.)

Advertisement for Sartenes Martillo, featuring an image of a cooking pan and text about its quality and availability.

Asamblea nacional en honor del Corazón de Jesús

PROGRAMA. Día 26 de Mayo.—Fiesta de inauguración de la Asamblica en la Catedral de Madrid, con una hermosa función religiosa. Días 27, 28 y 29 de Mayo.—Triduo de preparación para el día solemne de la Consagración al Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana: Comuniones generales en todas las parroquias de Madrid y en otras iglesias particulares. A las diez y media, sesiones particulares en los cuatro salones que en Madrid se señalarán, conforme al programa que entonces se repetirá. A estas sesiones pueden asistir todos los asambleístas, así hombres como mujeres. Por la tarde: A las cinco, sesiones generales, en las que hablarán insignes oradores sobre temas importantísimos de la devoción al Corazón de Jesús. Día de la Consagración, 30 de Mayo, aniversario de la Consagración de España.—A hora conveniente, y en un sitio a propósito, se celebrará una Misa solemne, cantada por un coro excelente y respondida por todo el pueblo que la sepa; la Misa será la llamada «Cum Jubilo». Se dará la Comunión a todos los asistentes, así hombres como mujeres. Después de la Comunión se repetirá el acto de Consagración, pronunciándolo a una voz todo el pueblo, a compás con los directores. Por la tarde se procurará obsequiar a los asambleístas con un festival de Arte, que solace dignamente los corazones. Día 31 de Mayo.—Por la mañana habrá peregrinación al cerro de los Angeles, para repetir allí la Consagración y dar al Corazón de Jesús gracias por sus favores. INSTRUCCIONES. Carácter de esta Asamblea.—Primero. Dar gloria al Corazón de Jesús por sus favores.—Segundo. Darle gracias por habernos librado de la guerra.—Tercero. Pedirle que nos libre de la revolución general. Viajes.—Para los viajes hédmos obtenido las mayores ventajas que pueden obtenerse. Con la tarjeta de asambleísta se podrán obtener las mayores reducciones, al precio de 0'075 pesetas para primera clase, 0'056 para segunda y 0'033 para tercera, por kilómetro, más el recargo del 10 por 100 y el impuesto del Tesoro, con facultad de detenerse en ruta, y con permiso de cinco días antes y cinco después de la Asamblea, desde el 21 de Mayo hasta el 5 de Junio inclusive. Se trata de formar en Valencia un tren especial, para obtener mayor rebaja. Para ello se necesita un número determinado de viajeros. Los que quieran aprovechar sea tres,

OLYMPIA

Compañía de comedia cómica de Simó Raso y Ramirez. Hoy jueves, las 10:15 noche. Una lecture. Trampa y cartón. Gran éxito de esta compañía. Obra utilísima que instruye y deleita.

Portfolio Historia de España

Obra que, por su texto claro y conciso y su presentación gráfica en láminas dibujadas por los más notables pintores españoles, da a conocer nuestro glorioso pasado. Contiene todos los cuadros históricos de nuestros Museos, con una detallada explicación al pie. Precio de cada cuaderno: 30 céntimos. Representante en Valencia: VICENTE PASTOR, C. Nave, número 15, primero.

REGION

El día 1.º de Mayo, fiesta del Trabajo, lo celebró este Sindicato católico con Misa solemne, que dió el señor Arcipreste en la capilla de nuestra excelsa Patrona la Virgen de la Soledad, y Comunión, a la que se acercaron a recibir el Pan de los Angeles más de 500, entre obreros y obreras. En esta Comunidad estranjera un tan precioso como sencillo comulgador de bronce, que el celo del doctor Mariner, encargado de la capilla de la Soledad (y de la vez conde de la Iglesia), ha adquirido para la capilla, aumentando así el número de las prendas y alhajas, que, en competencia con otras ricas capillas, admiración de cuantos forasteros la visitan, forman el tesoro de nuestra queridísima Madre y Señora.

La manifestación sindicalista que hubo por la tarde (tomamos nota de los vivas y mueras que se dieron, así como de otras circunstancias para hacer un comentario a su tiempo) obligó a suspender la función de teatro que había de celebrarse en el local del Sindicato. (Viva el Sindicato católico! Viva la Iglesia! Católica y sus ministros!—X. Mayo 2-1920.)

MONCADA. Fiesta simpática.—La Sociedad de obreras obreras de la Unión, de la fábrica de Morador y Compañía, al día de su aniversario celebró en Moncada solemne fiesta, en que se puso de manifiesto su arriospada fe religiosa y el entusiasmo que siente hacia la regeneración cristiana de la clase obrera. Los números de tan sugestiva fiesta fueron los siguientes: Primero. Misa de Comunión en la capilla de Santa Bárbara, a la que asistieron las obreras todas de las fábricas de Morador Hermanos y Compañía, y multitud de fieles que se acercaron a la Sagrada Mesa, siendo documentada la plática que el venerable sacerdote don Rafael Martín pronunció en tan hermoso acto. Segundo. Misa cantada a las diez y media en dicha capilla, en la que oficiaron los señores Cura de Moncada, Alfrá del Patriarcado y Maasrochos, así como los señores Vicarios de las dos primeras poblaciones, pronunciando el panegirio el Sr. Cura de Morador. Gran banquete en la casa social, en el que hubo muchos e ingeniosos brindis, reanando durante todo el entusiasmo indescriptible. Grandioso vajada literario-musical, que comenzó entronizando al Sagrado Corazón de Jesús en dicha casa social de las obreras corilleras La Unión. A continuación, leonamos asiento en el estrado la Junta directiva de la Sociedad, con el jefe del Ayuntamiento de Valencia y letrado de la misma Sociedad, don José Fco. Cremades, don Agustin Ferrás de Lucía, varios sacerdotes y el señor Cura de Moncada, que presidió el acto. Se declararon muchas postales, siendo muy aplaudidas las obreras Bernabé, Rosa, Borja, Valle, Regina San Bartolomé, Julia Palanco, Amparo Ferrer, Salvadora Aranzabal y otras muchas que sentimos no recordar. Pronunciaron elocuentes discursos don José Cremades, Cura de Maasrochos, el señor Cura de Morador, don Juan Bautista Casañ, Cura de Moncada, siendo todos muy aplaudidos por sus pirraños oficios vitales. En el curso de la tarde, que fué excelente, se entonó el himno de la Sociedad, letra del señor Fco. y música del médico de Maasrochos, señor Payá. Pueden estar satisfechas las modestas obreras corilleras de La Unión, y recibian nuestra felicitación por su conducta propia de la mujer católica.

den, pues, sus nombres, antes del día 10, en los centros de inscripción: Don Anselmo Giner, Cadixers, 2; don Juan Gesteira, parroquia de San Nicolás, y don Manuel Irujo, Trinitarios, 9.

Las modificaciones en el impuesto del Timbre

La «Gaceta» publica las disposiciones que modifican la ley del Timbre con arreglo a la nueva aprobada por las Cortes. Estas modificaciones empezarán a regir desde el 15 del actual. Las letras de cambio y pólizas para préstamo de garantía abonarán: Primera clase, 100 pesetas; segunda, 50; tercera, 25; cuarta, 10; quinta, 5; sexta, 3; séptima, 2; octava, 1; novena, 0'75; décima, 0'50; undécima, 0'30; y duodécima, 0'15. Los pagarés a la orden satisfarán: Primera, 100 pesetas; segunda, 50; tercera, 25; cuarta, 10; quinta, 5; sexta, 3; séptima, 2; octava, 1; novena, 0'75; décima, 0'50; undécima, 0'30; y duodécima, 0'15. Documentos para acreditar posesión o tenencia de armas: Primera, 25 pesetas; segunda, 10; tercera, 5. Documentos para acreditar la propiedad del ganado: Primera, 100 pesetas; segunda, 50; tercera, 10; cuarta, 5. Timbres móviles equivalentes al papel timbrado común: Primera, 100 pesetas; segunda, 50; tercera, 25; cuarta, 10; quinta, 5; sexta, 3; séptima, 2; octava, 1; novena, 0'10. Timbres de Correos: Desde un céntimo a 10 pesetas. Tarjetas postales: 15 céntimos sencillas, y 20, contestación pagada. Detalla la cuantía de los pagarés a la orden según una escala de 0'15 céntimos a 100 pesetas. Correspondencia postal: La elevación de los tipos de franqueo es la siguiente: a) Para la correspondencia en el interior de las poblaciones, de 10 a 15 céntimos. b) Tarjetas, de 10 a 15 sencillas y de 15 a 20 dobles. c) Cartas entre poblaciones del Reino, de 15 a 20 céntimos. Las que circulan entre los mismos puntos y la costa occidental de Marruecos, de 10 a 15 céntimos. Las dirigidas a Fernando Póo, Elobey, Annobón, Corisco y posesiones del Río Muni, de 25 a 30 céntimos. d) Los derechos de certificación, de 25 a 30 céntimos. e) Los receptores de cartas o tarjetas postales en lista de Correos fijarán en cada uno un timbre de 5 céntimos. Correspondencia telegráfica f) Por todo telegrama, además del precio establecido, se abonarán 10 céntimos de peseta. g) Por cada conferencia telegráfica, un recargo de 25 céntimos, y de 7'50 pesetas en los abonos a conferencias. Respecto a los telefonemas, conferencias y abonos telefónicos, ya se expresó anteriormente el recargo establecido.

Calzado Elegancia economía

Hoy, no espere usted mañana, pase por la Zapatería Americana de E. VIDAL - Zaragoza, 28

A los suscritores de fuera de la capital

Con el fin de normalizar la marcha administrativa del periódico, rogamos encarecidamente a los suscritores de fuera de la capital que no paguen por medio de correo-responsal o paquetero, se sirvan remitirnos el importe de su suscripción por el medio que les resulte más cómodo, teniendo en cuenta que el pago de la misma es por anticipado.

LIBROS

de venta en esta Administración. ORATORIA MONSIPAL, por Un autor resalado. MONSIPALERIAS, por el mismo. BAHIAZOS AL IDIOMA, por Un Pararranda. DESPUES DE LEER ORIENTE, por Mostaella. PRENSA CARLISTA, por José Navarro Oabanes. VICTORIAS DE CARLOS VII, por el héron de Artagan. EL REGIONALISMO, por don Juan Vázquez de Mola.

HERNIA

DESVIENSO Y DESVIACIONES UTERINAS. EL NUEVO METODO del señor C. A. BOER, el reputado especialista herniario de PARIS, es el único que procura, SIN MOLESTIA ninguna, aun haciendo los más pesados trabajos, un alivio inmediato, la reducción absoluta y la desaparición definitiva de las hernias, por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean. No hay hernia, desviación y desviación uterina que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, que deben ser adoptados por todos los enfermos que desean evitar las consecuencias, siempre funestas, de un abandono prolongado. Cuantos herniados (quebrados) desean curarse de su enfermedad, como también las señoras que sufren descenso o desviaciones uterinas, deben visitar, con toda confianza, al renombrado especialista C. A. BOER, que recibirá en: CASTELLON de LA PLANA, jueves, 6 de Mayo, Hotel Suizo. SUECA, viernes, 7 de Mayo, Fonda del Teatro. GANDIA, sábado, 8 de Mayo, Hotel del Ferrocarril. VALENCIA, domingo 9 y lunes 10 de Mayo, Hotel España, plaza de Emilio Castelar. REQUENA, martes, 11 de Mayo, Fonda Agulló. ALCIRA, miércoles, 12 de Mayo, Hotel Colón. JATIVA, jueves, 13 de Mayo, Hotel Mallol. ALCOI, viernes, 14 de Mayo, Hotel Comercio. VILLENA, sábado, 22 de Mayo, Hotel Continental. ONTENIENTE, domingo, 23 de Mayo. VINAROS, miércoles, 26 Mayo, Fonda viuda de Aparicid. C. A. BOER, 52, Boulevard Edgar Quinet, PARIS.

Automóvil

Se vende automóvil Renault, de cuatro cilindros, 45 H. P., seis asientos, carrocería turismo, de lujo. Razón: Plaza de Tetuán, 19, entresuelo.

V. ESTIVALIS

GENEVE (Suiza) Rue de Lausanne, 7. Exportación Consignación. Para SUIZA, ALEMANIA, AUSTRIA Y DEMAS PAISES DEL CENTRO Y ESTE DE EUROPA, esta casa realiza ventas en comisión de toda clase de productos alimenticios y otros, en las mejores y más ventajosas condiciones para el remitente. Pidanse informes directamente a la casa. Recibidas las novedades para verano. Trajes para caballero, a la medida, desde 30 pesetas; cortes de traje, desde 30 pesetas; pantalón, al medida, desde 25 pesetas; corte de pantalón, a 15 pesetas; trajes de hilo, a medida o en corte, a precios económicos; camisas, cuellos, puños, corbata; ligas, tirantes, calcetines, medias e infinidad de artículos a mitad de precio. La casa que vende más barato en el mundo. Almacenes Valencia - Mar, 19 y 21.

ALMORRANAS BLENORRAGIAS

Curación en muy pocos días con la POMADA ANTIHEMORROIDAL VALENTIN PALACIOS. Cesa el dolor a la primera o segunda aplicación. Venta: Valentín Palacios, Bajada San Francisco, 32, Valencia.

Camiones Berliet

DE 5 TONELADAS, PARA PRONTA ENTREGA. José Martínez y Compañía. Calle de Játiva, 58 (junto a la Plaza de Toros).

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN En Valencia. 1.50 al mes, 4.50 trim. Fuera. . . . 4.50 trimestre. Extranjero. . . . 9.00

AL CERRAR Barcelona

(Conferencia telefónica de las 2 mad.)

Joffre en Barcelona

Una comisión de concejales, presidida por el alcalde, estuvo a las once de la mañana en Capitanía general, para hacer la visita de despedida al mariscal Joffre.

Por la tarde, el mariscal francés, acompañado de sus ayudantes, del cónsul de Francia, del general Echagüe, del coronel señor Molins y capitán general interino señor Ceballos, estuvo en las Casas Consistoriales, en visita de despedida.

Recibió al mariscal el alcalde, una comisión de cinco concejales y el secretario de dicha Corporación, don Claudio Planas. Joffre, en nombre del presidente de la República Francesa, colocó sobre el pecho del señor Martínez Domingo la cruz de la Legión de Honor, dándole después el beso y abrazo de costumbre.

El alcalde pronunció breves palabras agradeciendo tan alta distinción. También fueron entregadas al señor Martínez Domingo mil pesetas para las obras de Beneficencia de la ciudad, y un retrato del mariscal Joffre con afectuosa dedicación, acompañando al donativo una carta.

En la misma visita fué condecorado por el mariscal don Francisco Mateu, presidente del Consistorio de los Juegos florales. El mariscal Joffre visitó los terrenos de la montaña de Montjuich donde ha de emplazarse la Exposición de Industrias Eléctricas.

Allí estaban el señor Cambó, el ingeniero director de las obras, general de brigada don Mariano Rubio y el presidente de la Mancomunidad señor Puig y Cadafalch, que enseñaron al mariscal y a sus acompañantes los planos de las proyectadas edificaciones y jardines, que gustaron mucho a los visitantes.

El mariscal Joffre impuso luego al capitán general interino, don Arturo Ceballos, con la solemnidad reglamentaria, la corbata de comandante de la Legión de Honor.

A las tres y media estuvo el mariscal en el Gobierno civil, para despedirse oficialmente del gobernador.

En el Gobierno civil recibieron al mariscal el conde de Salvatierra, el jefe superior de Policía general Arlegui y el secretario don Manuel Luengo.

Todos pasaron al despacho oficial del gobernador, donde el mariscal y el señor Maestre hablaron varios momentos.

Seguidamente, el mariscal impuso al gobernador y al jefe de Policía las medallas de oficiales de la Legión de Honor, y al secretario, la de suboficial de la misma Orden.

El mariscal, al imponer las insignias al conde de Salvatierra, dijo: «En nombre del presidente de la república francesa impongo al conde de Salvatierra, gobernador de Barcelona, la medalla de oficial de la Legión de Honor.»

Luego le dio el abrazo y los dos besos de rúbrica; además le entregó una fotografía con afectuosa dedicación.

Lo propio hizo el mariscal con el general Arlegui y con el señor Luengo, quienes se limitaron a dar las gracias, como hizo el gobernador.

El mariscal fué acompañado hasta la puerta del Gobierno por los tres condecorados.

El señor Luengo, después de terminado el acto, envió a madame Joffre una preciosa estampa de la Virgen de Montserrat, dedicada atentamente a la distinguida dama.

A las cuatro de la tarde estuvo el mariscal en la Mancomunidad, donde fué recibido por el presidente señor Puig y Cadafalch, quien expresó, en catalán, el agradecimiento por la atención que había tenido de visitar a la representación catalana.

El mariscal, también en catalán, dijo que en manera alguna podía faltar a tal deber.

A continuación impuso algunas condecoraciones, nombrando, con las frases de ritual, caballeros de la Legión de Honor al presidente de la Mancomunidad señor Puig y Cadafalch, a don José María Roca, al naviero don Antonio Tayá, al director de «La Piedad» don Román Jori y al poeta Apelles Mestres.

En nombre de todos los condecorados dió las gracias, por el honor recibido, el señor Puig y Cadafalch, quien pronunció un discurso eminentemente francofilo.

Explicaciones del incidente catalanista El señor Puig y Cadafalch, al hablar hoy con los periodistas, les ha hecho las siguientes manifestaciones, que transmito al pie de la letra: «Se repite ahora con más intensidad la campaña de siempre por una parte de la Prensa de Madrid.

Gente de buena fe acepta lo que dicen ciertos periódicos sin reparo alguno. Entre otras informaciones se publica la de que en la recepción que el pueblo de Barcelona hizo en el palacio de la Mancomunidad al mariscal Joffre, se dió en los salones, en su presencia y sin represión, el grito de «Muera España».

Esto es absolutamente falso. Un solo grito de esta índole se dió entre la confusión, terminado el acto, cuando el mariscal y al intentar entrar la policía en el vestíbulo del palacio, lleno de jóvenes y señoras que salían de la recepción.»

Este grito, salido en medio de la confusión, fué en el acto reprobado por mí. No es ahora solamente que mantengo esta actitud, que considero de conformidad con el Estatuto de la autonomía, votado por toda Cataluña, sino que ha sido la que he tenido durante toda mi vida política en el Parlamento español y en los momentos de honda agitación patriótica catalana, como en la nota ofensiva publicada en 25 de Enero del año último, de la que reproduzco los dos párrafos siguientes: «Es necesario, en primer término, declarar que la ostentación de la bandera catalana no puede ofender a nadie, ya que a más del simbolismo de la comunidad espiritual de los catalanes está ordenado por las leyes el que se respete y defienda contra cualquier ataque que se le dirija,

Por razones análogas, los catalanes muestran su respeto a la bandera, símbolo del Estado español, al cual reconocemos todos en la forma que acaba de votar la asamblea de la Mancomunidad.»

Después de este reconocimiento, que en el ánimo de todos los Mancomunados no ha tenido un sólo contradictor, es un error insensato querer hallar en nosotros tales ataques a España, ni a ninguna otra institución respetable, y si podemos honradamente combatir un anhelo del país, contra ataques a Cataluña y a su libertad.

Creo que, como entonces, es preciso decir que ese grito es a menudo proferido por gente asalariada, por lo mismo mal intencionada, que después da lugar a que se forjen esas leyendas de nuestro desamor a España.»

VISITAS Y ADHESIONES El gobernador ha manifestado a última hora a los periodistas que seguía recibiendo muchas visitas y cartas de adhesión, protestando contra los ataques antipatrióticos de estos días.

Ha recibido también telegramas en este sentido de un grupo de varios industriales de Haro, del Ayuntamiento de Logroño y de la Diputación de Lugo.

Dimisión del señor Maestre? Circula el rumor de que el gobernador civil señor Maestre abandonará el cargo que ocupa, por ser ésta su voluntad.

REGRESO DE JOFFRE Se ha dispuesto que mañana acudan a la estación de Francia, con objeto de despedir al mariscal Joffre, los generales con mando en esta plaza y asimilados, y a los principales jefes de los cuerpos de la guarnición, con sus respectivos ayudantes.

El mariscal marchará a Francia en el tren de lujo, que sale a las nueve de la mañana, y es probable que se detenga 30 minutos en la estación de Gerona.

La causa del asesinato de los guardias civiles Próxima a verse y fallarse definitivamente ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina la causa instruida por el teniente coronel de Caballería don José López García, juez permanente de esta Capitanía general, marchan a Madrid los capitanes don Enrique Salazar, don José Brinqués, don Pedro Luengo, don José Dueñas, don José Ribal y don Pío Planas, y los tenientes don Jenaro Felices y don Alfonso Rojas, defensores de los asesinos José Alcaraz (c) Cheto, Rafael Climent Montero, Francisco Biol Biol, Miguel Mondragón (a) Chlmo, Manuel Casas (a) Guía, Luis Verdaguier, Pedro Poc, Manuel Rodríguez, Emilio Ballester, Manuel Oliveras Soler, Federico Espi y Vicente Sánchez Cort (a) Barberet, acusados de delito de asesinato de los guardias civiles Peromingo y Gosalvo.

Madrid Cierre de la Bolsa 4 por 100 Interior. 73.15 4 por 100 interior fin mes. 00.00 5 por 100 amortizable. 95.50 4 por 100 amortizable. 87.00 Banco de España. 520.00 Tabacalera. 298.00 4 por 100 exterior. 93.95 Francos. 35.80 Libras. 22.78 Marcos. 10.65

Declaraciones de Dato Hablando el señor Dato del efecto producido en la opinión al conocerse la lista del nuevo Gobierno, ha manifestado que cuanto se dice de dificultades para constituir el nuevo Gabinete y de forzados acoplamientos, es patraña.

«Nadie de mi partido—ha declarado—formulé deseo ni objeción alguna. Todos han aceptado lo que creí mejor con el más cariñoso acatamiento. El vizconde de Eza da derecho a esperar mucho de él; hará un gran ministro de la Guerra, por su vasta cultura, exquisita caballerosidad y sólida preparación en todos los problemas de la vida moderna y de la gobernación del país.

Al formar el Gobierno, cuyo relieve no puede desconocerse, dados sus componentes, excepto mi modesta persona, he tenido el pensamiento puesto en el interés de la Patria.

Espero acertar; y en todo caso, habré cumplido mi deber.» LA DIRECCION DE ABASTECIMIENTOS Se ha dicho que la Dirección de Abastecimientos no se incorporará, como se creía, al Ministerio del Trabajo, sino al Ministerio de Fomento, por tener gran relación y analogía con cuanto se refiere a la producción agrícola e industrial.

Juran los ministros Todos acudieron de uniforme, limitándose a la entrada a recibir felicitaciones de amigos y periodistas. El señor Bergamín, al ser felicitado, dijo sonriendo: «Doy una cartera y 10.000 duros con ella a quien la quiera. ¿Hay quién la acepte?»

La jura se celebró en la Cámara regia, en presencia de don Alfonso, que vestía uniforme de Infantería, de diario. Le acompañaban los jefes de Palacio de guardia.

Actuó como notario mayor del reino el ministro de Justicia saliente, señor Garnica, quien tomó juramento al señor Dato, y éste a los restantes ministros.

Terminada la jura, los ministros pasaron a cumplimentar a doña Victoria y a doña Cristina, a quienes acompañaba la alta servidumbre.

ALTOS CARGOS Como la mayoría de los altos funcionarios son conservadores, habrá que proveer pocas vacantes, entre las que se hallan la subsecretaría de Instrucción pública y la Dirección de Comunicaciones.

El primer Consejo Terminada la jura, los ministros se reunieron en Consejo. El señor Dato, al salir, nos manifestó que el ministro de la Gobernación daría una referencia.

Terminado el Consejo, todos los ministros, a excepción del señor vizconde de Eza, marcharon al palacio de la Infanta Isabel.

El señor vizconde de Eza quedó conversando con don Alfonso durante largo rato. Al salir mostré reservadísimo sobre lo tratado con aquel.

Sólo dijo que confiaba en el apoyo de los militares para desempeñar su difícil cargo, y que en cambio les brindaba su buena voluntad para trabajar en armonía con las funciones que se le han encomendado.

Después de la jura, los ministros se reunieron en Consejo. Bergamín dió una referencia, diciendo que el soberano expuso los grandes servicios prestados a la Patria y a la corona, por el partido conservador, excitando a los ministros a continuar esta labor.

El señor Dato contestó agradeciendo sus frases a don Alfonso y declarando que este Gobierno no tiene otro deber ni otro lema que el de paz, justicia y trabajo.

Al terminar esta referencia, el señor Bergamín exclamó, dirigiéndose a los periodistas: «Señores, ya está el toro en la plaza.»

Por qué va Dato a Marina y Eza a Guerra La adjudicación de las carteras de Marina y Guerra ha causado general sorpresa.

Decíase en el Congreso que no había justificación del hecho de adjudicarse al señor Dato la cartera de Marina, cosa que no se hace sino en casos de urgencia.

También ha extrañado el que persona tan perita en cuestiones sociales como el señor vizconde de Eza fuera al Ministerio de la Guerra.

Los amigos del señor Bugallá hacían constar que si el conde mostró resistencia a formar parte del Gobierno era por deseo de descansar, no por deseo de que se le diera el Ministerio de Gobernación, como algunos han dicho.

Ante la extrañeza producida por la presencia del señor Dato en Marina y de Eza en Guerra, los amigos del Gobierno justificaban el acuerdo del siguiente modo: El señor Dato no quería nombrar ministros nuevos. Estaba muy reciente el pleito surgido entre el ex ministro señor Flórez y los marinos, y como la muerte se ha llevado a los dos ex ministros del partido, señores Miranda y Pidal, técnicos insignes, que se habían mantenido aislados de todos los pleitos surgidos, sólo quedaban hombres que se habían puesto frente a la actitud del contraalmirante señor Flórez, y el nombramiento de cualquiera de éstos podría interpretarse de manera no conveniente.

En cuanto al Ministerio de la Guerra, la designación corresponde a razones de alta política, en estos momentos en que existe dualismo entre los militares.

El señor Dato intentó que fuera ministro de la Guerra un general de la reserva, y para ello confirió con el general Marina; pero como éste ofreciera algunas dificultades para aceptar, resolvió fuera un hombre civil cuyo prestigio y austeridad le pusieran a cubierto de todo comentario.

TOMA DE POSESION Después de visitar a la infanta Isabel y presentarla sus respetos, se posesionó el señor Dato de la Presidencia, dándole la posesión el señor Allendesalazar, sin ceremonia alguna.

Sólo asistió el señor Canals. También se posesionaron de sus cargos los ministros de Justicia y Gobernación. Al Ministerio de Gobernación acudieron, además del señor Fernández Prida, el subsecretario y el alto personal. No hubo discursos.

La nota del Consejo El señor Bergamín recibió a los periodistas. Dijo que el Consejo celebrado bajo la presidencia de don Alfonso limitó a breves manifestaciones de éste, recordando los servicios prestados al país y a la monarquía por el partido conservador, esperando que seguiría prestando los mismos servicios, para lo que excitó el celo de todos los ministros, a fin de resolver pronto y felizmente los problemas planteados.

El señor Dato contestó a don Alfonso con un sentido discurso, ofreciendo el buen deseo de todos para la resolución de dichos problemas, y especialmente los sociales.

Agradeció los elogios dedicados al partido conservador y expresó en tres palabras el programa que desarrollará el nuevo Gobierno: Paz, Justicia y Trabajo.

La huelga ferroviaria en Francia. El Gobierno, energético París.—La huelga ferroviaria sigue dentro de su aspecto parcial.

Circulan muchos trenes conducidos por voluntarios e individuos de la Unión de Combatientes, no habiéndose logrado por los agitadores revolucionarios los propósitos que tenían de llevar a los ferroviarios a una huelga prescindiendo de las Corporaciones obreras.

Es de notar que por primera vez funcionan organizaciones antihuelguistas. Algunos sectores no han abandonado el trabajo, otros no han tomado todavía una decisión y vacilan, y algunos, en fin, han desobedecido abiertamente las órdenes de la C. G. T., que ha enviado cerca de ellos elementos incondicionales para obtener la adhesión de los Sindicatos.

La huelga, pues, no existe entre las Compañías, el Estado y el proletariado, sino entre los mismos trabajadores, entre los que existen verdaderas diferencias.

Las detenciones practicadas con motivo de la huelga, tanto en París como en provincias, no son numerosas, y se dice que son activamente buscados por la policía los ferroviarios Leveque, Monnotisseau, Midol y el delegado Signard.

En los centros oficiales se da por seguro que, habiendo alcanzado ya la huelga su punto máximo, ha caído en el fracaso, sin que por ello haya habido necesidad de movilizar, para el transporte de viajeros y en sustitución de trenes, los vehículos automóviles.

Las sanciones impuestas por incitaciones a la rebelión y por actos de sabotaje se aplicarán energicamente, sin apelación ni paliativo de ningún género.

En las líneas de la Compañía París-Lyon-Mediterráneo, la vuelta al trabajo aumenta en grandes proporciones, sobre todo en Villeneuve y Margella.

En el Mediodía también se comienza la normalidad.

En las redes del Estado la huelga continúa igual, pero el servicio está asegurado. Las Direcciones han avisado individualmente a todos sus empleados y obreros, que despedirán definitivamente a cuantos dejen de presentarse al trabajo el jueves, cuyo plazo es el último que se les concede.

El subsecretario de Abastecimientos se ha mostrado optimista en lo que a abastecimientos de refuere, pues a París no han dejado de llegar cantidades suficientes para el consumo de la población, quedando intactas las reservas, con las que será posible alimentar toda la capital en condiciones normales, aunque nada se recibiera durante tres semanas.

El señor Birolle, jefe del Consejo de la Federación ferroviaria, ha sido detenido a la salida de un mitin que se celebró para tratar de la situación actual, llevándose la detención a cabo sin que se produjeran incidentes de ninguna clase.

Otras huelgas París.—En lo que atañe a la de mineros, la situación se presenta más satisfactoria que en la ferroviaria, por cuanto trabajan todas las minas del Norte, las cuales producen más de la mitad de la extracción normal diaria, ya que de un total de 10.000 toneladas, que es la cifra habitual, se extraen en la actualidad más de 27.000.

Respecto a la de los docks y marinos mercantes, se abriga la esperanza de que no tardarán en producirse las fluctuaciones que la conduzcan a la solución normal.

Detalles del descarrilamiento de Dijon París.—El expreso procedente de Marsella, que ha descarrilado en Lannes, cerca de Dijón, sufrió el percance cuando pasaba a toda velocidad por un foso en reparación, quedando la máquina y dos furgones completamente destruidos.

Sólo resultó muerto el maquinista. El alumno de la Escuela Central, Henry Colsonne, iba en la máquina en calidad de ayudante, resultando herido, al igual que el fogonero y cinco pasajeros, que lo fueron de gravedad.

Otras cinco personas, que resultaron levemente heridas, pudieron continuar el viaje.

EL EMBAJADOR DE FRANCIA EN BERLIN París.—En cuanto sea elevada a la categoría de embajada la actual oficina de Negocios en Alemania, será nombrado embajador monsieur Maurice Herbet.

La canonización de Juana de Arco París.—Ha salido para Roma el Cardenal Amette, Arzobispo de París, con objeto de asistir a la solemne fiesta de canonización de Juana de Arco, que tendrá lugar el próximo día 13.

Le acompaña el Canónigo Olemente. Su secretario particular, que salió hace poco para Varsovia y Cracovia, en donde ha de dar algunas conferencias, se unirá en Roma con el Cardenal Amette.

A la fiesta de la canonización asistirán la mayoría de los Arzobispos franceses y cerca de 70 diputados.

El mismo día se celebrará en Notre Dame una fiesta, que presidirá monsieur Josselin, y el penegrico de la Doncella de Orteús correrá a cargo de Monseñor Crouget, de la Santa Iglesia Catedral.

LA CONFERENCIA DE EMBAJADORES París.—Dicha Conferencia ha acordado aplazar hasta el día 12 Agosto el plebiscito de Teschen y pedir explicaciones a Hungría por las maniobras populares en Prekomulia.

LA INDEPENDENCIA IRLANDESA Londres.—Los ministros, en una reunión, han quedado acordes en lo referente a la imposibilidad de modificar, por ahora, el régimen administrativo irlandés. El Gobierno inglés, aun cuando desea la serena discusión del «homme rule», no quiere dejar indefensa vida y bienes de los ciudadanos ingleses en Irlanda.

Lloyd George ha aprobado las medidas adoptadas durante su enfermedad. Contra toda versión en contra, sigue lord French siendo virrey de Irlanda.

El Consejo municipal de Dublín ha reconocido al Gobierno republicano de la isla como único Poder legítimo del país, comprometiéndose a admitir todos los decretos que emanen de dicha autoridad, en lo referente a la administración municipal de Dublín.

LA OCUPACION DE DUSSELDORFF Maguncia.—Ochocientos individuos de la Reichswehr y 800 agentes de Policía de seguridad, con cañones y ametralladoras en gran cantidad, tomaron a dicha población.

La policía local fué conminada para que antes de las dos de la tarde entregara las armas.

Los ánimos entre los habitantes de la población se encuentran excitados. LOS SUCESOS EN LA ALTA SILESIA Nauen.—Han salido de Oppeln los representantes polacos de la comisión del plebiscito y consulta, a consecuencia de los sangrientos sucesos de estos días, en que fué muerto un súbdito polaco al ser asaltado por los alemanes el consulado de Polonia, cuyo escudo arrancaron también de dicho edificio.

A consecuencia de estos incidentes reina gran excitación. POR SUSPENDER UNA CORRIDA Lisboa.—Por prohibición expresa del Gobierno, a última hora no actuó el diestro José Casimiro en la corrida que había organizada.

Por tal causa, y por el pretexto de ser malos los caballos que había para la lidia, se originó un gran tumulto, cruzándose disparos y resultando un muerto y varios heridos.

FRANCIA ANTE LA HUELGA París.—En el último Consejo de ministros se estudiaron las medidas que se refieren a la parte política del actual movimiento huelguístico.

Dice una nota oficiosa que si el Gobierno comprobara la existencia de un complot contra la seguridad del Estado, no vacilaría en ordenar las detenciones necesarias, castigando severamente a los complicados.

La situación interior de Alemania Nauen.—El ministro del Interior ha pronunciado un discurso en una reunión electoral del partido democrata alemán.

Ha dicho que el Gobierno tiene que modificar su política, separándose de optimismos, así como del romanticismo revolucionario.

Se debe fortalecer la actual forma de Gobierno, conservando la construcción del Estado.

El Ministerio obrero sería inoportuno; pero si se necesitase la cooperación de los organismos obreros, el Parlamento se verá frente a problemas que esperan una resolución urgente, como son: la unidad de la nación, descentralización de la vida política y renovación en el orden económico.

En otra reunión electoral pronunció un discurso el ministro de Defensa nacional. Afirmó la necesidad de que se ampliara la Constitución en sentido descentralizador, para conquistar la confianza de los países extranjeros, lograr una inteligencia entre patronos y obreros en los grandes centros y en el campo.

También afirmó que el cuerpo de Oficiales debía de dejar de ser una casta privilegiada, pues la defensa nacional tiene que ser defensa popular.

Las elecciones del Parlamento polaco de la Prusia oriental han sido ganadas por los elementos alemanes contra los polacos. LOS ALEMANES EN LA ALTA SILESIA Nauen.—La Prensa alemana publica detalles sobre la unión de los elementos alemanes de la Alta Silesia.

Los partidos políticos alemanes y las Asociaciones de la Alta Silesia reclaman que se vele por que el plebiscito en aquella comarca se haga con toda imparcialidad.

ESCAMANDALOS EN UNA CAMARA Lisboa.—En la Cámara de diputados se han promovido nuevos incidentes, con motivo de la encuesta sobre el suprimido Ministerio de Abastecimientos.

Iniciada la discusión de la ponencia sobre la sanción a los acusados, Paiz Rovisco promovió ruidoso incidente, al decir al ministro de Comercio que tenía la voz femenina.

Tuvo que suspenderse la sesión. Al reanudarse, explicó el alcance de sus palabras, terminando el incidente.

SUSPENSIÓN DE HOSTILIDADES Wladivostok.—Después de los sucesos ocurridos el 4 de Abril, se ha firmado un acuerdo entre los Gobiernos ruso y japonés, por virtud del cual se suspenden inmediatamente las hostilidades.

Las tropas rusas se retirarán a 30 kilómetros de la línea férrea Ossouric-Suchanau.

La Patrona de los aviadores Roma.—La Congregación de Ritos ha proclamado Patrona de los aviadores a la Virgen de Loreto.

CONDENA DE UNAS DOCTRINAS Roma.—La Congregación del Santo Oficio ha condenado la doctrina expuesta en la revista del Clero francés, titulada «Moisés y el Pentateuco», y otra, que bajo el título «Moisés y Jesús» apareció en el Diccionario apologetico de la Fe católica.

DESORDENES EN ITALIA Roma.—Cerca de Bolonia ha tenido lugar un choque entre carabinieri y manifestantes, resultando herido el vicecomisario y varios de dichos manifestantes.

En Calabre Paola hubo un suceso y varios heridos; en Pola, dos muertos y varios heridos; y en Santagata, cerca de Florencia, los socialistas invadieron la iglesia durante los oficios, resultando heridas también algunas personas.

LUCHA ENTRE ESTUDIANTES Zurich.—En la Universidad de Viena, y entre estudiantes nacionalistas alemanes y otros israelitas, ocurrieron graves choques, dando lugar a que la fuerza pública interviniera para restablecer el orden.

Varios estudiantes y un comisario de Policía resultaron heridos. La Universidad ha sido clausurada.

ATENTADO SINDICALISTA Buenos Aires.—Ha fallecido otro de los heridos a consecuencia del incendio y explosiones en el arsenal del puente.

Ha podido comprobarse que se trata de un atentado sindicalista. Se ha detenido a varios individuos que, aun cuando niegan su participación en los hechos, no han podido borrar ciertos indicios que les acusaban como culpables.

LA REVOLUCION EN MEJICO Méjico.—Siguen su avance las tropas federales, aun después de haberse sumado a los rebeldes del Estado de Sonora otras fuerzas del ejército.

El general Carranza ha vuelto a manifestar que aplicará la ley a los rebeldes con todo rigor.

Un despacho de esta capital dice que los rebeldes han ocupado la línea férrea que la une con Veracruz. También se asegura que la fuerza de Policía de la Puebla se ha unido a los revolucionarios.

Telegramas de El Paso dicen que la ciudad de Juárez ha sido ocupada por los insurrectos sin hallar resistencia.

LA NACIONALIZACION DE FERROCARRILES París.—La comisión administrativa de la Confederación de Ferroviosarios ha publicado una nota, en la que hace saber que el objeto principal de sus reivindicaciones es la reorganización de los servicios ferroviarios mediante la nacionalización, y que desde luego ya podría tomar el compromiso y garantizar al Gobierno la realización de esas reivindicaciones.

CONSEJO DE MINISTROS París.—Los ministros se han reunido en el Elíseo, bajo la presidencia de Deschanel.

Millerand dió cuenta de la situación exterior. Se ocupó el Consejo de la situación actual de las huelgas.

Fué nombrado monsieur Augagneur, ex gobernador de Madagascar, para el cargo de gobernador general del Africa ecuatorial.

Compañían la presidencia representantes de Palacio y de los infantes, las señoras Allendesalazar y Sánchez Toca, las autoridades y los hijos del finado.

Al despedirse el duelo se unió a la presidencia el señor Dato. Concurrieron comisiones del Ejército y de la Armada.

La huelga de Zaragoza, solucionada Zaragoza.—Se ha restablecido la normalidad. Todos los obreros han vuelto al trabajo, y los servicios públicos han quedado garantizados.

Continúa únicamente la huelga parcial de los metalúrgicos, hasta conseguir el aumento de jornales que tienen solicitado. Los carniceros, antes de admitir nuevamente a los mataderos, pactarán unas bases de trabajo para evitar que se cumplan en los sucesivos las huelgas generales.

TEMENSE DESORDENES EN CARTAGENA Murcia.—La Unión Eléctrica de Cartagena ha comenzado a cortar la corriente en el domicilio de los clientes morosos. Se ha constituido una Junta de vecinos. Témeso una alteración de orden público.

Una comisión ha pedido al gobernador, que tome las disposiciones convenientes contra la Compañía. UN VUELCO Murcia.—En el pueblo de Vera voló un carro, que aplastó a una niña. Resultaron heridas dos mujeres.

TELEGRAMA CIRCULAR Por el Ministerio de la Gobernación se ha expedido un telegrama circular a todos los gobernadores, comunicándoles la constitución del nuevo Gabinete.

EL PROXIMO CONSEJO Hasta el viernes no habrá Consejo de ministros, y el primero que se celebre, bajo la presidencia de don Alfonso, no tendrá lugar hasta la próxima semana.

Las tarifas, por decreto El señor Bergamín ha manifestado que el conflicto de las tarifas sería resuelto por decreto.

Ultima hora en Gobernación El señor Bergamín recibió a última hora a los periodistas. Dijo que tenía buenas noticias de Valencia, Barcelona y Zaragoza.

Se mostró amigo de los periodistas y declaró que en su juventud escribió también en varios periódicos de Málaga. ENTIERRO DEL GENERAL PIDAL A las cinco de la tarde se ha verificado el entierro del que fué almirante de la Armada española, señor Pidal Rebollo.

El cadáver iba en un féretro modesto, y el coche era sencillo y tirado por dos caballos.

Entre la comitiva figuraba lo más saliente de la política, muchos marineros y militares. Se dijo al nia por objeto de los detenidos el 1.º

Se ha declarado la huelga general. El comercio y los cafés han cerrado sus puertas. A las tres de la madrugada los panderos abandonaron el trabajo.

Se teme que mañana no haya pan. LOS DELEGADOS TURCOS París.—Los delegados turcos han llegado a Versalles.

Los húngaros establecen el intercambio de productos Budapest.—Los campesinos húngaros no aceptan la moneda, y en su consecuencia han establecido el intercambio de productos.

De este modo un kilo de pescado y un par de zapatos cuesta doscientos kilos de patatas, y trescientos kilos de maíz tendrán la equivalencia en 200 litros de leche.

Retención importante París.—Ha sido detenido el secretario de la Confederación del Trabajo, por considerarse como el verdadero jefe del movimiento perturbador.

NUEVO GOBIERNO Berlin.—El nuevo Ministerio danés ha quedado constituido bajo la presidencia de Mooguard.

EL PARTIDO POPULAR CATOLICO Roma.—El partido popular católico no acepta la responsabilidad por la sucesión de Nitti, que se muestra menos agresivo que en un principio.

«EL DIA» Comentando la situación política, dice que hay otro Gobierno interino, que caerá antes de las primeras hojas.

Es—dice—uno más; pero que está formado por hombres inteligentes, mundanos y simpáticos, que han aceptado la misión de pasar el verano como ministros-puentes, hasta que llegue el otoño, y con él, los liberales.

«LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA» Escribe: «Si todos los ministros imitasen al señor Dato, no hubiéramos llegado a la situación caótica en que nos encontramos.»

El señor Dato ha ido, sombrero en mano, demandando el apoyo, y seguramente algunas puertas le habrán echado en las narices.»

Termina diciendo que, si fracasa, no será suya la culpa. Academia Sanchis Ordines Preparación completa para el Bachillerato, Magisterio, Comercio, Correos, Náutica, Aduanas, Peritajes, Banco de España, Tabacalera,